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Ata da 9ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 02 de setembro de 
2025. 

Aos dois dias do mês de setembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e cinco), 

nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício 

sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Moisés de Oliveira Batista 

(Moisés Batista), Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), 

Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), Marcio Soares de 

Souza, Paulo R. de Santana (Paulo Santana) e Pedro Henrique O. de 

Abreu (Pedro Abreu). Com a presença da maioria absoluta dos membros 

da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária e o Vereador Paulo Santana fez a Leitura do Versículo Bíblico. 

Em seguida o Sr. Presidente submeteu ao Plenário as Atas das Sessões 

Ordinárias realizadas nos dias 26 e 28/08. Sendo as mesmas aprovadas por 

unânimidade dos Vereadores presentes. Dando prosseguimento, o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Ofício Nº 348/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, 

encaminha Mensagem nº 028 que dispõe sobre a criação do Fundo 

Municipal da Pessoa Idosa – FMPI do Município de São Pedro da Aldeia e 

dá outras providências. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Finanças e Orçamento e Parecer Favorável da 

Comissão de Turismo, Esporte e Lazer ao Projeto de Lei nº 193/2025, 

Mensagem nº 022 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

alteração da Lei nº 3.036/2022, que institui o Programa Bolsa Atleta 

Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei nº 093/2025 de 

iniciativa do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

divulgação nas unidades públicas de saúde, de lista contendo os nomes, 

especialidades e horários de atendimento de todos os profissionais da área 

da Saúde no âmbito deste Município. Projeto de Lei nº 207/2025 de autoria 
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do Vereador Fernando Mistura, denomina Rua José Vieira dos Santos, a via 

pública sem denominação localizada no Bairro São João. Projeto de Lei nº 

213/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, institui o serviço 

municipal de limpeza de fossas para famílias de baixa renda no Município 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 219/2025, Mensagem nº 028 do 

Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Fundo Municipal 

da Pessoa Idosa – FMPI do Município de São Pedro da Aldeia e dá outras 

providências. Requerimento nº 149/2025 de autoria do Vereador Jackson 

de Souza, requer informações a Secretaria Municipal de Educação. 

Indicação nº 785/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica 

serviço de pavimentação com massa asfáltica na Rua Feliciano José 

Maurício no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 842/2025 de autoria do 

Vereador Moisés Batista, indica a pavimentação com inclusão das calçadas 

da Rua Marino José Gonçalves no Bairro Balneário das Conchas. Indicação 

nº 1.101/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica serviço de 

pavimentação na Rua Almirante Ari Parreiras no Bairro Balneário São 

Pedro. Indicação nº 1.112/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, 

indica a construção de uma Praça no Bairro Santo Antônio. Indicação nº 

1.159/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, indica a 

construção de um ponto de ônibus ao lado da Secretaria de Educação. 

Indicação nº 1.338/2025 da lavra do Vereador Professor Jean Pierre, indica 

a reforma e ampliação da Escola Municipal Francisco de Assis no Bairro 

Parque Arruda. Indicação nº 1.380/2025 de autoria do Vereador Professor 

Jean Pierre, indica serviços de recapeamento e pavimentação na Rua 8 no 

Bairro Nova São Pedro. Indicação nº 1.389/2025 de autoria do Vereador 

Marcio Soares, indica a limpeza do valão ao lado da Marbela no Bairro 

Jardim Morada da Aldeia. Indicação nº 1.470/2025 de autoria do Vereador 

Pedro Abreu, indica a inclusão da vacina Bronquiolite para gestantes, 

idosos e crianças no calendário de vacinação. Indicação nº 1.578/2025 de 

autoria do Vereador Marcio Soares, indica serviço de pavimentação na 

Estrada de São Matheus localizada no Recanto do Sol até a Praça da Rua 

do Fogo. Indicação nº 1.587/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, 

indica a implantação de incentivos agrícolas destinados aos produtores 

rurais para fomentar a agricultura familiar no Município. Indicação nº 

1.780/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica ao Sr. Prefeito 

Municipal que interceda junto ao DNIT (Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes) e a Secretaria competente, no sentido de que 

promova a instalação de pisos táteis para o auxílio de deficientes visuais 

nas passarelas neste Município. Indicação nº 1.892/2025 de autoria do 
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Vereador Moisés Batista, indica a construção de um novo abrigo de 

passageiros na Estrada da Flecheira, próximo ao Campo de Futebol. 

Indicação nº 1.917/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica ao 

Sr. Prefeito Municipal, a realização de ações educativas e informativas nas 

escolas do Município, durante a campanha Setembro Amarelo, com foco na 

saúde mental, prevenção do suicídio e valorização da vida. Indicação nº 

1.919/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica ao Sr. Prefeito 

Municipal a divulgação de mensagens de prevenção ao suicídio, por meio 

de painéis digitais e faixas em vias públicas, durante o mês da campanha 

Setembro Amarelo. Indicação nº 1.940/2025 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, indica o serviço de requalificação asfáltica na Rua Entre 

Rios no Bairro Fluminense. Indicação nº 1.942/2025 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, indica a construção de nova sede para o CREAS 

visando aprimorar o atendimento à população e oferecer estrutura adequada 

aos usuários Indicação nº 1.946/2025 de autoria do Vereador Zezinho 

Martins, indica a construção de uma área de convivência com quadra 

poliesportiva no espaço ao lado da Capela Nossa Senhora de Fátima na Rua 

das Hortências no Bairro Jardim Arco Íris. Indicação nº 1.951/2025 de 

autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a instalação de proteções nas 

escadas da Escola Municipal Dulce Jotta de Souza no Bairro São João. 

Indicação nº 1.962/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica 

ao Sr. Prefeito Municipal a troca de lâmpadas comuns pelas de Led em 

toda a extensão da Rua Professor José Kós no Bairro Praia Linda. 

Indicação nº 1.975/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica 

serviços de drenagem e pavimentação com inclusão das calçadas da Rua 

Carolina Lopes no Bairro Estação. Indicação nº 1.979/2025 de autoria do 

Vereador Zezinho Martins, indica a criação do Memorial da Guarda 

Municipal – Legado de serviços prestados ao cidadão aldeense. Indicação 

nº 1.986/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene de André, indica a 

reforma e revitalização da Praça Hermógenes Freire da Costa no centro. 

Indicação nº 1.987/2025 da lavra da Vereadora Mislene de André, indica a 

reforma do quadro de luz de energia da Praça Hermógenes Freire da Costa 

no centro. Indicação nº 1.988/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene de 

André, indica a reforma do Bicicletário da Praça Hermógenes Freire da 

Costa no centro. Nesta etapa da Sessão pela ordem de inscrição assomou a 

tribuna o Vereador Marcio Soares que fez a entrega da Moção de Aplausos 

ao Sr. André Luis Baptista do Vale que falou da sua área de atuação e fez 

os agradecimentos pelo reconhecimento. Com a palavra o Vereador Paulo 

Santana que iniciou falando da sua satisfação com a chegada do Projeto do 
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Executivo a esta Casa, que trata do Fundo Municipal da Pessoa Idosa. Em 

seguida o Vereador fez a entrega da Moção de Aplausos a Judoca e Árbitra 

Bruna Medeiros Neves que falou da sua trajetória no esporte, das 

dificuldades e do agradecimento aos familiares, amigos, Sensei e ao 

Vereador que outorgou a homenagem. Com a palavra o Vereador Pedro 

Abreu fez a entrega da Moção de Aplausos ao Jornalista Radayandson 

Sousa da Silva que também falou da sua trajetória e fez os agradecimentos. 

Finalizando o Vereador destacou a presença da Servidora Aposentada desta 

Casa Sra. Guimar. Fim do Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao 

Plenário a suspenção do Artigo 107 do Regimento Interno, que foi 

aprovado por unânimidade dos membros presentes. Dando prosseguimento 

o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Feita a Leitura das matérias a serem apreciadas na 

ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e 

Votação Única o Requerimento nº 147/2025 de autoria da Vereadora 

Mislene dos Santos, que concede Moção de Aplausos ao Sr. Marcos João 

Soares – Vice-Prefeito de Silva Jardim. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 148/2025 

de autoria do Vereador Fernando Mistura, concede Moção de Aplausos a 

Professora Angélica Corrêa de Jesus Silva. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em 2ª e Última Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de 

Lei nº 166/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação de cartazes ou placas informativas acerca do 

aborto nos locais que menciona no âmbito do Município. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei Complementar nº 013/2025, Mensagem nº 016 do Chefe do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº 

104/2013 – Código Tributário Municipal – CTM. Sendo o mesmo 

aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Fim da Ordem do Dia, 

passou o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Verificado o 

Livro de Inscrição fez uso da palavra o Vereador Paulo Santana que iniciou 

pedindo uma salva de palmas para a Senhora Guimar por tudo o que ela 

representa na nossa cidade. Em seguida o Vereador falou da sua ida 

novamente à Brasília em busca de recursos federais para o Município, 

reiterando o seu prazer em trabalhar para São Pedro, do seu prazer em 

exercer a Vereança em prol da população. O Vereador mais uma vez 
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defendeu o fortalecimento do Município, comentou sobre a sua 

participação na Confederação Nacional dos Municípios. Dando 

continuidade o Vereador fez uma reflexão com relação ao início do 

julgamento hoje em Brasília do Ex Presidente Jair Messias Bolsonaro, 

ratificando a sua indignação e o seu repúdio com essa situação, defendendo 

a liberdade de expressão e por questões políticas a justiça não pode ser 

usada para essa perseguição. Com a palavra o Vereador Pedro Abreu, que 

inicialmente registrou a presença da Sra. Débora Pensa Bem de Aquino, 

Rafael Santos e Daniele Santos, presentes à Sessão e que são representantes 

do Deputado Estadual Daniel Librelon que atualmente é Coordenador do 

Parlamento Juvenil da ALERJ e estiveram juntos em Brasília. O Vereador 

falou sobre a sua agenda em Brasília, do quanto é importante a participação 

dos Vereadores, do Prefeito para trazerem recursos, investimentos e 

parcerias para o Município. A nossa cidade hoje é carente de 

representatividade à nível nacional e o quanto isso atrapalha o 

desenvolvimento e o progresso do nosso Município. Até o momento o 

Município arrecadou em torno de sete milhões em Emendas Impositivas, 

sendo que um Deputado Federal de Emenda Impositiva tem em torno de 36 

milhões e o Estado do Rio tem 46 Deputados Federais. Então, se não tiver 

ninguém lá para mostrar a realidade da gente e dizer o quanto é necessário 

esse investimento para o Município e consiga captar esses recursos 

realmente vão ter outras pessoas lá, batendo na porta e a gente sabe que na 

vida a prioridade é sempre de quem chega primeiro e de quem está se 

apresentando. O Vereador defendeu a função do Vereador juntamente com 

a busca de recursos junto ao governo federal em parceria com o Executivo. 

Com a palavra o Vereador Jackson de Souza que após os cumprimentos de 

praxe, falou da sua gratidão a população que tem reconhecido o seu 

trabalho nas ruas e dentro desta Casa. Destaca que através das 

fiscalizações, tem visto algumas movimentações dentro do Governo 

Municipal para tentar amenizar algumas coisas que tem ocorrido dentro do 

Município. Deixa claro que não é oposição nem situação, é a população 

que lhe confiou uma representatividade aqui dentro desta Casa. O Vereador 

informou que em breve as comunidades dos Bairros Mossoró e Morro dos 

Milagres poderão contar com quadra de grama sintética, num trabalho em 

parceria com o Prefeito e o Deputado Estadual Vinícius Cozzolino. Nada 

mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão, marcando Sessão Ordinária para 5ª feira, dia 04 de setembro, às 

11h. Para Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 1º Secretário, 

lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo 
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Presidente, Vice-Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo 

Colegiado. São Pedro da Aldeia, 02 de setembro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza 
-Presidente- 

 
Vereador José Victor Coutinho da Costa 

- Vice-Presidente - 
 

Vereador José Antônio Martins Filho 
-1º Secretário- 

 
Vereadora Mislene Conceição dos Santos 

-2ª Secretária- 
 
 
 
 
 
 
 


